
6. जब ग्लूकोज़ श्वसन उपपदार्थ हो तो श्वसन गुणाांक (RQ) क्या 
होता है?
A. <1 B. 0
C. 1 D. >1 (C)

व्याख्या : RQ = उत्सर्जित CO₂ / उपभोर्जत O₂। ग्लूकोज़ के लिए 
दोनों बराबर होते हैं, अतः RQ = 1।

7. यीस्ट में अल्कोहि ककण्वन में कौन सा एां जाइम शाममि होता है?
A. िैक्टटे किहाइड्रोजनेज B. पायरोवेट किहाइड्रोजनेज
C. अल्कोहि किहाइड्रोजनेज D. सक्सिनेट किहाइड्रोजनेज

(C)
व्याख्या : अल्कोहि ककण्वन पायरोमवक एर्सि किकाबोिीिेज़ 

और अल्कोहि किहाइड्रोजनेज द्वारा उत्प्रेररत होता है।
8. कौन-सा चक्र एर्सटाइि कोए और ऑिािोएसकेटक अम्ल के 

सांयोग से प्रारांभ होता है?
A. कैल्विन चक्र B. ग्लाइकोिाइर्सस
C. के्रब्स चक्र D. ककण्वन (C)

व्याख्या : के्रब्स चक्र (TCA चक्र) एर्सटाइि कोए और 
ऑिािोएसेकटक अम्ल के सांयोग से साइकिक अम्ल बनाकर 
प्रारांभ होता है।

9. श्वसन पर् को ककस प्रकार का मागथ माना जाता है?
A. केवि अपचयी B. केवि उपचयी
C. एम्फीबोलिक D. चक्रीय (C)

व्याख्या : श्वसन पर् में अपचयन और उपचयन दोनों क्रक्रयाएँ होती हैं,
अतः इसे एम्फीबोलिक मागथ कहा जाता है।

10. कौन-सी प्रक्रक्रया ऑिीजन की अनुपस्थिमत में होती है?
A. के्रब्स चक्र B. ईटीएस
C. अल्कोहि ककण्वन
D. ऑिीिेकटव फॉस्फोररिेशन (C)

व्याख्या : अल्कोहि ककण्वन एक अनाएरोमबक प्रक्रक्रया है र्जसमें 
पायरोवेट को एर्ेनॉि और CO₂ में पररवमतित ककया जाता है।

1. कोर्शका में ग्लाइकोिाइर्सस कहाँ होता है?
A. नाक्रभक
B. माइटोकॉन्ड्रड्रयि मैकिि
C. साइटोप्लाज्म
D. र्ायिकोइि (C)

व्याख्या : ग्लाइकोिाइर्सस सभी जीवों की कोर्शका के 
साइटोप्लाज्म में होता है और यह श्वसन की पहिी अविा है।

2. कौन सा एां जाइम पायरोवटे को एर्सटाइि कोए में पररवमतित 
करता है?
A. हेिोकाइनेज
B. अल्कोहि किहाइड्रोजनेज
C. पायरोवेट किहाइड्रोजनेज
D. िैक्टटे किहाइड्रोजनेज (C)

व्याख्या : पायरोवेट किहाइड्रोजनेज पायरोवेट को माइटोकॉन्ड्रड्रया में
ऑिीकरण किकाबोिीिेशन द्वारा एर्सटाइि कोए में 
पररवमतित करता है।

3. एक ग्लूकोज़ अणु के वायवीय श्वसन में कुि ATP िाभ क्या है?
A. 2 B. 30
C. 36 D. 38 (D)

व्याख्या : एक ग्लूकोज़ अणु के पूणथ ऑिीकरण पर वायवीय 
श्वसन में 38 ATP अणुओां का सैद्ाांमतक िाभ होता है।

4. इिेक्ट्िॉन पररवहन तांत्र में अां मतम इिेक्ट्िॉन स्वीकता कौन है?
A. NAD⁺ B. FAD
C. पायरोवेट D. ऑिीजन (D)

व्याख्या : ऑिीजन अां मतम हाइड्रोजन व इिेक्ट्िॉन स्वीकता के रूप
में कायथ करता है और जि बनाता है।

5. इिेक्ट्िॉन पररवहन तांत्र में एक NADH से ककतने ATP अणु 
बनते हैं?
A. 1 B. 2
C. 3 D. 4 (C)

व्याख्या : प्रत्येक NADH अणु ऑिीिेकटव फॉस्फोररिेशन में 3 
ATP अणुओां के कनमाण में योगदान देता है।
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